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21. (Staatsexamensaufgabe Frihjahr 2011). Man untersuche, bei welchen der folgen-
den Teilmengen es sich um Unterrdume von Pol(R) handelt:

a) Uy={f€ePolR)| f=aX?’+bX +c mit a,b, c € R},

b) Uy={f€Pol(R)| f=aX?+bX mit a,be R},

) (R)

) (R)

C

Us ={f € Pol(R) | f =0 oder Grad(f) > 2},

d) Uy={fePolR)| f=aX?>+bX +c mit a,b,ce€R und c#0}.

22. Man untersuche, bei welchen der folgenden Teilmengen es sich um Unterrdume
von R™*™ bzw. von R™" handelt:

) Uy ={AeR™"| Aist in Zeilenstufenform},

) UQZ{AGRmX”|AT-A:0},

) Us={AeR™" | A%2= A},

)

)

a

o o

o

Uy ={A € R | det(A) = 0}.
23. a) Man bestatige, dal die beiden Teilmengen
U={ucR|u =uyund u; = —uz} und W ={wecR®|w = 2w}

Unterrdume von R? sind, und zeige e, es, e € U + W explizit.

b) Man bestétige, dafl die beiden Teilmengen
U:{UER4 | 2u; +upy =0 und U1+QUQ+U3:O}

und
W={wecR|wy+2ws +wy =0 und 4ws + 3w, =0}

Unterrdume von R* sind, und bestimme ein v € R* mit UNW =R - v.
24. Man untersuche, fiir welche a € R die Teilmenge
U={zeR|2?—2i+22=0 und az; — 2y =0}

ein Unterraum von R? ist.

Abgabe bis Freitag, den 9. Dezember 2011, 10° Uhr (Ké#sten vor der Bibliothek).



